

“正厅级张局长”公然散发名片 自称公考面试官，能“运作”考试

省公务员局回应，肯定是个骗子；泰州当地警方表示将介入调查

最近，泰州市区晃悠着一位50多岁自称是厅级干部的“张局长”，他不仅主动表示可以帮人上大学，还表示自己是公务员考试的面试官，假如需要，甚至可以在公务员录用考试时助一臂之力。最让人感到吃惊的是，这位“张局长”还到处发名片，名片上很简单：中共江苏省委，张局长，正厅，还有他的电话号码。江苏省公务员局考试录用处的负责人表示，这位“张局长”肯定是个骗子，公务员考试的纪律性很严，面试官根本不可能和考生联系，别说帮忙。

【奇怪名片】 网爆：遇冒充领导的骗子

“坡子街居然让我遇到了一位省委正厅级领导”，近日，在泰州当地论坛上，网友“花园庄杯哥”发的这篇帖子引起了大家的好奇，其上传的一张名片照片更是引来无数网友围观。

“花园庄杯哥”在帖子中介绍说，自己在坡子街乘坐电梯时遇到一位50多岁的男子，自称是省委督办办的，还主动要帮助其孩子上大学，令他感到可疑。然而真正的亮点是男子递来的一张名片，上面写着中共江苏省委，张局长，正厅。“这也太假了”网友一边为这种假冒行为慨叹一边嘲笑骗子智商太低。

【记者暗访】 电话里称花点钱能帮上学

根据名片上的电话，记者随后拨通了“张局长”的电话，称有亲戚在此次高考中成绩不佳，希

望“张局长”能帮忙上个本科。“考了多少分？填志愿了吗？家庭情况怎么样？”在电话中，“张局长”说自己是一位厅级干部，也是公务员考试的面试官，完全有能力在上大学的事情上给记者帮助。在仔细询问了高考成绩及记者的财务状况后，“张局长”表示能帮忙上大学，只要花点钱打点就行。因为在电话里一句两句讲不清，“张局长”和记者约好第二天在其单位见面。

自称是公务员考试面试官

第二天上午，快报记者与泰州当地媒体的一位女记者在坡子街东侧一栋商住楼的530房间见到了“张局长”。他看上去50多岁，个头不高。见面后，“张局长”并未多谈上学的事，而是问起了女记者的理想，在一番高谈阔论之后，“张局长”建议女记者考公务员：“我是公务员面试官，你要是能进入面试阶段，打扮得清纯一点，肯定能过。”“张局长”说。

“您的职业就是公务员面试官吗？您在哪里工作啊？”女记者



这就是“张局长”到处派发的名片

表现得很有兴趣。“公务员面试官不是想当就能当的，我做了很多年，有经验了。”见女记者有所心动，“张局长”表现得更亲切，也更热情，“你要是暂时考不过，可以先到我这边工作，顺便还能复习复习，我这边差一个文员，底薪1800元一个月，不要做什么，挺轻松的，你考虑考虑。”谢过“张局长”后，记者表示会回家考虑一下便离开了。

【各方回应】

省公务员局：肯定是骗子

“这个‘张局长’肯定是骗子。”江苏省公务员局考试录用处的刘处长听到记者的描述，很肯定的表示。刘处长说，公务员考试的纪律性很严，面试官根本

不可能和考生联系，别说帮忙。假如犯了纪律，处罚会很严厉。“退一万步说，即使是真的考官，也帮不上忙。”刘处长说，全省有3000多个面试考官，还要抽签，还要异地监考，根本帮不上忙。刘处长希望通过现代快报提醒广大市民要增加甄别能力。

泰州警方：将会介入调查

记者随后将“张局长”的情况，反映给泰州市公安局海陵分局，相关工作人员表示将会介入调查。可昨天下午，记者再次来到“张局长”的办公室，已经没有人在里面，而拨打“张局长”的电话，接电话的人称记者打错了，随后，“张局长”的电话再也无人接听。

通讯员 刘海

现代快报记者 吴文锋 文/摄

■新闻速读

无锡首起非法获取公民信息案昨宣判

被告获刑半年，罚金2000元

快讯（通信员 夏倩 记者 薛晟）成立所谓的调查公司，实则是给人要债。为赚钱，从别人手里购买欠债人信息来“有的放矢”，却不想已经涉嫌犯罪。昨天，无锡崇安法院审理了该起案件。经法院审理查明，被告人刘某通过互联网非法购买290名公民的户籍、车辆、住宿等个人信息，情节严重，其行为已构成非法获取公民个人信息罪，依法判处刘某有期徒刑6个月，罚金2000元。据悉，这也是无锡公开审判的首起非法获取公民个人信息案件。

情人跟别人约会 他一路跟踪持刀捅人 造成一死一伤，嫌犯已自首

快讯（记者 葛小林 刘国庆）昨天，有网友发帖称，8月17日晚上，武进区湖塘镇聚湖村发生一起凶杀案致一死一伤。发帖者称，该村村民孙某为了情妇争风吃醋，最后导致惨剧的发生。昨日记者从武进警方处获悉，今年47岁的孙某与34岁的马某是情人关系。8月17日下午1点半，两人在一起打麻将，期间，马某突然接到另一男子王某的电话，马某挂掉电话后就说自己有事不打麻将了。

看到马某接到别的男人电话就走掉，孙某心生醋意，决定跟踪马某。到了王家村附近，孙某看到马某和王某在说话，径直走上前掏出刀子就捅。先是捅了王某几刀，紧接着又持刀捅向吓呆了的马某，马某不幸身亡，王某经抢救已脱离生命危险。案发后，8月17日晚，孙某到当地派出所投案自首。因涉嫌故意杀人罪，孙某被警方刑拘。目前，此案正在进一步调查处理中。

太仓两男童钓鱼溺亡

快讯（记者 蒋文龙）8月19号下午，太仓沙溪镇发生一幕惨剧，两名10岁出头的男童在河边钓鱼时不幸落水，被人发现救起后经抢救无效全部死亡。据了解，两个小孩是堂兄弟，一个11岁，一个12岁，父母是安徽人，在沙溪包地种植蔬菜，事发时他们正在田里打理蔬菜，距离河边只有不到百米的距离。他们在地里干活的时候就没有太在意，听到有人喊才跑过去看，没想到已经晚了。目前，两个小孩溺亡的原因还在调查。

■无锡民房被炸穿后续

液化气使用不当 引发混合气体爆炸

快讯（记者 金辰 薛晟）8月13日5:10分左右，无锡市惠山区钱桥街道溪南村龚巷一民宅发生液化石油气爆燃事故，造成3间两层楼房坍塌，3人死亡、2人重伤（现代快报于8月14日作详细报道）。昨天，记者从无锡市惠山区及钱桥街道等相关部门了解到，目前对“8·13”钱桥液化气爆燃事故的调查已经有了结果，事发当天，是由于龚巷村民殷某（龚家女主人）从自家二楼到楼下厨房做早餐时，液化气使用不当引发的厨房内混合气体爆燃。目前死者的善后工作正在进一步妥善处理，伤者也正在医院积极治疗中。

■为救子，他们竭尽所能

儿子突患白血病，分居夫妻“复合”

虽然感情破裂，但要继续给孩子一个温暖的家

昨天，在苏州打工的潘先生致电快报，称自己14岁的儿子小罗（化名）患上了急性白血病，由于家里经济条件太差，希望可以获得好心人的帮助。采访中记者得知，潘先生和妻子本打算今年7月离婚，但孩子患病后，夫妻俩悄悄定下协议，要继续给小罗一个完整的家直到他身体康复。

14岁少年患白血病

昨天中午，在苏州人民桥附近一个破旧公寓里，记者见到了正在给儿子洗衣服的潘先生。据潘先生介绍，他的老家在陕西，和妻子在苏州打工已有4年多，都是

从事餐饮服务行业。小罗今年14岁，过完这个暑假就要上初三了。

今年6月，小罗突然持续发起了高烧，达到了39至40度。潘先生带着儿子到医院就诊，最终被确定为了急性白血病，必须立即接受化疗。潘先生说，从7月初开始儿子便接受了化疗，这几天休息在家，过段时间可能还要进行化疗。

分居夫妻“复合”

在昨天采访中，谈及妻子的情况，潘先生吞吞吐吐地告诉记者，由于感情不和，早在今年年初他就已和妻子分居，按照原计

划7月份将办理离婚手续。本来夫妻二人想慢慢把这件事向孩子说清，但儿子患病后，他们随即改变了计划。“我们俩结婚有10多年了，只有这一个孩子，为了他我们什么都愿意去做。所以我们就定了个协议，等孩子身体好了以后再办离婚。”

为了向儿子隐瞒夫妻俩分居的事实，尽管没有住在一起，潘先生的妻子隔三差五就会到潘先生的租住地来看望儿子，然后三人聚在一起吃一顿晚饭，等儿子入睡后潘先生的妻子才会离去。记者随后电话采访了潘先生的妻子，她哽咽地告诉记者，

与丈夫离婚也是无奈之举，只是非常舍不得小罗：“每次去看孩子，他都会问‘妈妈，你为什么不住在家里’，我只能说在外面工作，得回宿舍住。”

据潘先生介绍，尽管小罗有少儿医保，但治疗白血病的药品不少都是自费，目前扣除报销的费用已花去了五六万元，即便找了配型，移植费用也要四五十万元，对于他们一家来说无疑是天文数字，目前一些爱心人士已向小罗捐助了1万多元，潘先生希望会有更多的好心人来帮助他们渡过难关。

现代快报记者 何寅平

■为敲诈，他们挖空心思

碰瓷团伙作案前先敲断“演员”骨头

7名嫌犯日前落网，共获利近20万元；“演员”每次断骨只拿数百元

7名来自广东的“碰瓷”团伙，凭借租来的面包车，一路北上，周游各省，由于“碰瓷”的3名未成年“演员”玩得实在是狠，很多人都招架不住，纷纷中招——他们每次作案前都将其中一人手臂或小腿打断，凭借以假乱真的表演，屡屡得逞。

菜贩撞人赔了1.2万，第二天发现蹊跷

8月14日凌晨，镇江一菜贩童某，驾驶三轮摩托车行驶至京畿路时，与一辆自行车发生“碰撞”，坐在自行车后的一名男青

年倒地，经医院检查发现该男青年左小臂骨折，经过商量后，童某“赔”了1.2万元给男青年。

15日凌晨，当童某再次路过京畿路时，发现前一天“被撞”的男青年及陪同人员依旧出现在路边，原先受伤的手也没有任何保护措施，童某知道自己遭到了“碰瓷”的。他上前追逐，并在大西路将该男青年抓住，其余2名同案犯逃脱。

润州警方接警后，经过侦查了掌握犯罪嫌疑人落脚点在南通，8月17日赶往南通在当地警方的配合下将7名犯罪嫌疑人全部抓获。

碰瓷前先敲断“演员”骨头

据公安机关的初步调查，民警发现，该犯罪团伙年龄最长者仅28岁，最小者仅15岁，都为男性，他们在广东租赁一辆面包车流窜作案，其中主犯为朱氏兄弟4人。该团伙在广东招募3名“演员”，3名“演员”均为未成年人。

每次实施“碰瓷”作案前，由团伙组织者先用木棍或铁棍，对其中一名“演员”的手臂或腿部进行击打造成骨折，后选择在市区较为狭窄的路面，一般挑选骑

非法改装的三轮摩托车车主，作为“碰瓷”对象，故意制造交通事故假象进行敲诈勒索。

经初步调查，自今年3月以来，该团伙在镇江、扬州、泰州、无锡、盐城、南通等地，通过“碰瓷”实施敲诈勒索20余起，非法所得近20万元。而每次诈骗来的钱财“演员”拿得最少，每次只有数百元。8月15日当天敲诈童某成功后，“演员”当场获得了120元。

目前，这7人中有6人已经被刑事拘留，警方仍在进一步调查当中。通讯员 曲波 郑建洪
现代快报记者 林清智